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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Deeltijds kunstonderwijs (dko)  -  Inschrijvingsgeld

Leerlingen die zich wensen in te schrijven voor een artistieke opleiding in het deeltijds 
kunstonderwijs (dko), dienen hiervoor inschrijvingsgeld te betalen. De hoogte van het 
inschrijvingsgeld hangt af van de financiële draagkracht en de persoonlijke situatie van 
de leerling. Volwassenen betalen normaal 307 euro, behalve als ze tot een van de 
kortingscategorieën behoren, zoals 18- tot 24-jarigen, werklozen, personen met een 
beperking, enz. In dat geval wordt hun inschrijvingsgeld beperkt tot 129 euro. Voor 
jongeren jonger dan 18 jaar geldt dan weer het tarief van 65 euro, met uitzondering voor 
kinderen uit kortingscategorieën, zoals kinderen uit dezelfde leefeenheid of kinderen 
waarvan de ouders tot de kortingsgroepen behoren. In dat geval betaalt men 42 euro. 
Ook leerlingen die een UiTPAS met kansentarief hebben, kunnen tegen het verminderd 
tarief een opleiding aan het dko volgen.

In het kader van het nieuwe niveaudecreet heeft men enkele belangrijke maatregelen 
genomen die de planlast voor academies en leerlingen beperken. Zo verrekent het 
nieuwe niveaudecreet een deel van het inschrijvingsgeld met de werkingsmiddelen, wat 
de geldstromen vermindert. Het niveaudecreet voegt bovendien ook de verhoogde 
verzekeringstegemoetkoming toe als criterium om de geringe financiële draagkracht van 
leerlingen aan te tonen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (jongeren en 
volwassenen) die ingeschreven werden onder de verschillende 
inschrijvingscategorieën voor het schooljaar 2017-2018 en het schooljaar 2018-
2019?

2. Wat leidt de minister af uit de cijfers? Hoe zit het met de verdeling over de 
verschillende kortingscategorieën?

3. Kan de minister aangeven hoe de uitrol verloopt van de verschillende maatregelen 
uit het decreet om de bewijslast en de geldstromen voor academies en leerlingen te 
verminderen?

4. Voorziet de minister verder nog in maatregelen om de bewijslast voor academies en 
leerlingen te verminderen, bijvoorbeeld door de koppeling van databanken over de 
beleidsdomeinen heen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 20 december 2018
van VERA CELIS

1. In de bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal 
leerlingen per inschrijvingscategorie. De tabel toont een vergelijking tussen het 
schooljaar 2017-2018 en het schooljaar 2018-2019. 
 
De verificatie is momenteel lopende. Het totaal aantal inschrijvingen binnen het 
deeltijds kunstonderwijs kan nog wijzigen. 

2. De voorlopige cijfers laten dit schooljaar geen opmerkelijke verschuivingen in het 
aantal leerlingen per inschrijvingscategorie zien. 

3. Het verzamelen van de bewijsstukken voor het recht op verminderd 
inschrijvingstarief is voor de secretariaatsmedewerkers van de academies elk jaar 
een tijdrovend proces. Houders van een UiTPAS met kansenstatuut betalen het 
verminderd inschrijvingstarief, zonder bijkomende documenten te moeten 
voorleggen, wat de bewijslast voor deze categorie beduidend vermindert. 

Vanaf dit schooljaar worden de werkingsmiddelen rechtstreeks afgehouden van de 
eerste schijf van de inschrijvingsgelden. Hierdoor hoeven academies niet meer te 
wachten op de aparte storting van de werkingsmiddelen en is er een vermindering in 
geldstromen tussen de academies en AGODI. De invoer hiervan bracht geen 
moeilijkheden met zich mee. Enkele academies stortten het inschrijvingsgeld volgens 
de oude methode. AGODI betaalde dit aan hen terug. AGODI wil dit volgend 
schooljaar vermijden door tijdig via het digitaal platform ‘Mijn onderwijs’, en niet 
meer via de post, de dienstbrief met bijgevoegd overschrijvingsformulier te 
communiceren aan zowel de academie als de inrichtende macht.

4. Momenteel gebeurt de verificatie van houders van een UitPAS met kansenstatuut in 
de academies. Op korte termijn voorziet AGODI om bij de verificatie gebruik te 
maken van de webapplicatie van de UitPAS. De verificateurs zullen het verminderd 
inschrijvingstarief voor houders van een UitPAS met kansenstatuut op afstand 
kunnen verifiëren, wat zowel voor de academies als de verificateurs een 
planlastvermindering inhoudt.

Op termijn werkt mijn administratie aan een databank met informatie over de 
beleidsdomeinen heen met het oog op een vermindering van de bewijslast. 

BIJLAGE

Overzicht


